



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ВЫПИСКА-39

18 апреля 2017 г.

из протокола

№ 93.04-04-3

заседания Ученого совета Юридического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета

Председательствующий на заседании Ученого совета: д.ю.н., профессор В.Ф. Попондопуло
Ученый секретарь: д.ю.н., профессор Е.Б.Хохлов
Присутствовало: 15 (из 20) членов Ученого совета

СЛУШАЛИ: О рекомендации к присвоению почетных званий «Почетный работник сферы образования Российской Федерации»

ВЫСТУПИЛИ: Ученый секретарь Ученого совета Юридического факультета СПбГУ, д.ю.н., профессор Е.Б. Хохлов: «Ходатайство о представлении профессора кафедры теории и истории государства и права Юридического факультета Гречесова Юрия Ивановича и доцента кафедры теории и истории государства и права Волковой Светланы Васильевны к присвоению почетного звания «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» поступило от Кафедры теории и истории государства и права СПбГУ

ВЫСТУПИЛИ: профессор Д.И. Луковская, доцент А.В. Ильин

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: На основании результатов открытого голосования (за -15, против-нет, воздержался - нет) поддержать ходатайство Кафедры теории и истории государства и права о представлении профессора кафедры теории и истории государства и права Гречесова Юрия Ивановича и доцента кафедры теории и истории государства и права Волковой Светланы Васильевны к присвоению почетного звания «Почетный работник сферы образования Российской Федерации».

Ученый секретарь

Е.Б. Хохлов

Верно:

Ученый секретарь

«25» апреля 2017



Хохлов

Е.Б. Хохлов

Ученому совету СПбГУ

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
профессора кафедры теории и истории государства и права
Юридического факультета Гревцова Юрия Ивановича
к присвоению почетного звания
«Почетный работник сферы образования Российской Федерации»

Юрий Иванович Гревцов работает в Санкт-Петербургском государственном университете с 1969 г. – лаборантом, младшим научным сотрудником Научно-исследовательского института комплексных социальных исследований (НИИКСИ) (1969-1973), затем в должности ассистента кафедры теории и истории государства и права юридического факультета (1975-1980), руководителя лаборатории юридических исследований НИИКСИ (1980-1993), профессора кафедры теории социального развития человека и общества факультета социологии (1993-2001), с 2001 г. – профессор кафедры теории и истории государства и права юридического факультета.

За время работы в Санкт-Петербургском государственном университете Ю.И. Гревцов проявил себя как видный ученый, высококвалифицированный педагог, крупный организатор науки. В качестве руководителя лаборатории социально-правовых исследований НИИКСИ Ю.И. Гревцов впервые в стране организовал проведение ряда поисковых социально-правовых исследований, в частности: исследование состава судебского корпуса Ленинграда – Петербурга, исследование источников юридической информации граждан, мнения горожан о качестве юридических услуг, получаемых в органах внутренних дел, прокуратуре, адвокатуре, судах и др. Сделанные им выводы имеют практическое значение для правотворческих и правоприменительных органов в вопросах оценки эффективности действия законодательства.

Ю.И. Гревцов – один из ведущих российских специалистов в области теории права, в том числе теории правоотношений, проблем правообразования (нормообразования), действия права, юридической ответственности и социологии права. В его работах социологическая концепция получила современное развитие. Ю.И. Гревцов рассматривает право как социальный институт и как инструмент формального социального контроля. В настоящее время его теория изучается в ВУЗах и является предметом диссертационных исследований.

Ю.И. Гревцов является автором более чем 70 научных трудов, из них за последние 5 лет – 7 работ. Среди научных работ последних лет – учебно-методическое пособие «Закон в механизме правового регулирования» (2014), глава «О хронических «болезнях» теории государства и права» в монографии «Теория государства и права в науке, образовании, практике» (2016), глава «Понятие преступности» в учебном пособии «Криминология» (2016). В 2017 г. им подготовлен к изданию в Издательстве СПбГУ авторский учебник «Общая теория права».

Ю.И. Гревцов выступал исполнителем гранта Президента РФ для государственной поддержки ведущих научных школ РФ под руководством профессора Д.И. Луковской: № НШ-3856.2010.6 по теме «Правовая система общества: проблемы теории и практики» (конец 2010 г.).

Ю.И. Гревцов на высоком уровне читает разработанные им курсы лекций «Закон в механизме правового регулирования» для бакалавриата и «Юридическая ответственность» и «Социология права» для магистратуры, ведет практические занятия по учебным дисциплинам «Теория права и государства», «Юридическая ответственность», «Социология права». Был руководителем порядка 60 курсовых работ, а также 5 магистерских диссертаций. Выезжал для научной работы за границу в Германию в Билефельдский университет, приглашался для чтения лекций в российские вузы, такие как Нижегородская академия МВД России, Кубанский государственный университет.

Ю.И. Гревцов является членом двух диссертационных советов Д 212.232.70 по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства, история учений о праве и государстве и Д 212.232.63 по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право на базе Санкт-Петербургского государственного университета. Ранее также являлся членом диссертационного совета на базе Кубанского государственного университета. Им подготовлено 10 кандидатов юридических наук, среди которых – преподаватели ВУЗов, сотрудники правоохранительных органов. Он регулярно выступает в качестве оппонента по кандидатским и докторским диссертациям.

За многолетний добросовестный труд в системе высшего профессионального образования, плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса в 2010 г. награжден Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

За значительные заслуги в сфере образования и многолетний добросовестный труд в сфере образования ходатайствую о представлении Ю.И. Гревцова к присвоению почетного звания «Почетный работник сферы образования Российской Федерации».

Ю.И. Гревцов пользуется заслуженным уважением коллег и студентов.

И.о. декана

юридического факультета СПбГУ

Н.Ю. Рассказова

Ученый секретарь

Юридического факультета

Е.Б. Хохлов

В Ученый совет СПбГУ

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

доцента кафедры теории и истории государства и права
Юридического факультета Волковой Светланы Васильевны

к присвоению почетного звания

«Почетный работник сферы образования Российской Федерации»

Светлана Васильевна Волкова работает в Санкт-Петербургском государственном университете с 1969 г.: сначала в редакции научно-теоретического журнала «Известия высших учебных заведений. Правоведение» (в должности корректора, заведующей редакцией), а затем с 1994 г. на кафедре теории и истории государства и права, последовательно занимая должности ассистента, старшего преподавателя, доцента.

С.В. Волкова читает лекции по базовым и специализированным академическим дисциплинам бакалавриата и магистратуры «История права и государства зарубежных стран», «История политических и правовых учений России», «Общество и государство». Внедряет современные образовательные технологии обучения в учебный процесс по направлению подготовки «Юриспруденция»: групповые дискуссии, диспуты по методу К. Поппера, кейс-метод, метод провокации, метод «мозгового штурма», метод активных позиций, мини-деловые игры, информационные технологии (авторские мультимедийные презентации, BlackBoard и др.).

С.В. Волкова прочла курс лекций по теме «Пацифистские идеи в политико-правовой мысли Древней Руси» в Тартуском университете (Эстония, сентябрь 2012 г.). По результатам выступления на международной научной конференции «125 лет со дня рождения Александра Васильевича Соловьева», прошедшей на юридическом факультете Университета в Белграде в 2015 г., по приглашению сербских коллег подготовила статью для сборника «Введение в право России». Сборник планируется издать в 2017 г. Институтом сравнительного права – одним из ведущих сербских государственных научных учреждений.

С.В. Волкова выступает оппонентом и готовит отзывы на диссертации. В период 2011-2016 гг. подготовила отзыв официального оппонента на диссертацию соискателя степени кандидата юридических наук (2011 г.), отзыв об автореферате на диссертацию соискателя кандидата исторических наук (2012 г.), проект отзыва ведущей организации на диссертацию соискателя степени доктора юридических наук (2016 г.). Она автор более 50 научных трудов и учебно-методических публикаций, в том числе за последние 5 лет опубликовала 17 научных и учебно-методических работ, в 2016 г. опубликовала 2 статьи в изданиях, индексируемых в научометрической базе данных Scopus. С.В. Волкова выступала исполнителем гранта Президента РФ для государственной поддержки ведущих научных школ РФ под руководством профессора Д.И. Луковской: № НШ-3856.2010.6 по теме «Правовая система общества: проблемы теории и практики» (конец 2010 г.).

С.В. Волкова участвовала в разработке проекта федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования по базовому курсу «Право». С 2012 г. по настоящее время руководит студенческим научным кружком по истории правовых и политических учений и политологии при кафедре теории и истории

государства и права. В 2005-2014 гг. была членом Жюри Олимпиады школьников СПбГУ по общеобразовательному предмету «Право».

С.В. Волкова в 1998-2016 гг. руководила довузовской образовательной программой на Малом Юридическом факультете. В 2006-2016 гг. – директор центра довузовского образования. Её деятельность в этой должности, в том числе регулярные командировки в отдаленные регионы России, послужила популяризации юридического образования в Санкт-Петербургском государственном университете и привлекла более 50 абитуриентов из различных субъектов РФ (в частности, из Ямalo-Ненецкого автономного округа, Свердловской области).

С 2002 г. по настоящее время – куратор группы пропаганды правовых знаний среди школьников в Правовой клинике СПбГУ. За это время проводились регулярные многочисленные занятия со старшеклассниками в большинстве районов Санкт-Петербурга и Ленинградской области; ежегодные Рождественские юридические викторины (с участием школьников из различных регионов), круглые столы «Знатоков Права» позволили будущим абитуриентам участвовать в интеллектуально-культурных профориентационных программах.

Правовой пропаганде и правовому просвещению посвящены научные работы С.В. Волковой, в частности: «Проблемы правового воспитания» // Энциклопедия правоведения или интегральная юриспруденция? Проблемы изучения и преподавания: материалы седьмых философско-правовых чтений памяти акад. В.С. Нерсесянца / отв. ред. В.Г. Графский. М., 2013; «Бесплатная юридическая помощь и процесс формирования правовой культуры гражданина» // Петербургский юрист, 2016, № 11 (в соавторстве с Е.А. Кадомцевой); раздел 3.5. «Правовое просвещение и пропаганда правовых знаний» в учебнике «Профессиональные навыки юриста» / Отв. ред. Е.Н. Дорохотова М., 2016 (в соавторстве с А.Е. Кадомцевой).

С.В. Волкова – член оргкомитетов ряда международных конференций, например: международная конференция «Санкт-Петербургская школа философии права и современная юриспруденция» (26 октября 2013 г.), международная научно-практическая конференция «Право и коммуникация» (12 декабря 2014 г.) и др.

В 2010-2013 гг. – член редакционной коллегии федерального научно-практического журнала «История. Право. Политика»; с 2013 г. – федерального научно-практического журнала «Платон». С 2013 г. – независимый эксперт (от СПбГУ) в составе конкурсных и аттестационных комиссий для замещения должностей государственной гражданской службы Санкт-Петербурга.

За многолетний добросовестный труд в системе высшего профессионального образования, плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса в 2010 г. награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

За значительные заслуги в сфере образования и многолетний добросовестный труд в сфере образования ходатайствую о представлении С.В. Волковой к присвоению почетного звания «Почетный работник сферы образования Российской Федерации».

С.В. Волкова пользуется заслуженным уважением коллег и студентов.

И.о. декана

юридического факультета СПбГУ

Ученый секретарь

Юридического факультета

Н.Ю. Рассказова

Е.Б. Хохлов